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Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίων: «Ο Θεός συγγένεψε με την
ανθρωπότητα για να συγγενέψουμε με τον Θεό»
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Την νύχτα στις 7 Ιανουαρίου του 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων προεξήρχε της
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Παναγίας «Πάντων θλιβομένων η χαρά» της
Μόσχας, συμπαραστατούμενος από τους κληρικούς της ενορίας και κληρικούς συνεργάτες του
ΤΕΕΣ.

Μετά το πέρας της Μυσταγωγίας ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
συνεχάρη τους παραβρισκόμενους με την εορτή των Χριστουγέννων. Συγκεκριμένα τόνισε: «Αυτή η
εορτή μας υπενθυμίζει το γεγονός, πως ο Θεός έγινε άνθρωπος και από την αγάπη Τους προς
ανθρώπους ήθελε να ξεπεράσει την αξεπέραστη εκείνη απόσταση η οποία χωρίζει τον άνθρωπο από
τον Κύριο. Η εορτή αυτή μας υπενθυμίζει πως ο Θεός ευρίσκεται κάπου δίπλα και όχι μακριά στους
ουρανούς, είναι ανάμεσά μας εδώ και τώρα».

«Από τη στιγμή κατά την οποία ο Θεός έγινε άνθρωπος, σαρκώθηκε και προσέλαβε την ανθρώπινη
σάρκα, είναι Ένας από μας, είναι Συγγενής μας και εμείς είμαστε συγγενείς του και φίλοι»,
υπενθύμισε ο Ιεράρχης τα λόγια του Συμεών του Νέου Θεολόγου.

«Ο Θεός συγγένεψε με την ανθρωπότητα για να συγγενέψουμε με τον Θεό, ανέφερε ο
Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων. Ο Θεός έγινε άνθρωπος για γίνει άνθρωπος θεός, όπως μας
υπενθυμίζουν οι Άγιοι Πατέρες, δηλαδή για να εφαρμόσει ο άνθρωπος τις θείες εντολές,
μιμούμενος τον Ενανθρηπήσαντα Θεό, και το βασικότερο, ώστε ενωμένος μαζί Του μέσω της
Εκκλησίας και των Μυστηρίων αυτής να μπορέσει να φτάσει στην αγιότητα, να πορευθεί με την οδό
που οδηγεί στην Βασιλεία των Ουρανών».

Επίσης ο Ιεράρχης επεσήμανε ότι η εορτή των Χριστουγέννων μας υπενθυμίζει πως ο Θεός μας
πλησίασε και επομένως εμείς πρέπει να Τον πλησιάσουμε μέσα των καλών μας έργων, μέσω των
Μυστηρίων της Εκκλησίας: «Προσκυνώντας τον Θεό, ο οποίος έγινε αβοήθητο βρέφος, πρώτα από
όλα Τον παρακαλούμε να μας βοηθήσει να γίνουμε άξιοι Αυτού, να γίνουμε γνήσιοι και καλοί
χριστιανοί, Τον παρακαλούμε να μας δίνει δυνατότητα και την ευτυχία να μεταλαμβάνουμε των
Αγίων του Χριστού Μυστηρίων για να ενωθούμε μαζί Του όχι μόνο πνευματικά αλλά και σωματικά.
Δεν υπάρχει αλλά ούτε και μπορεί να υπάρχει η περισσότερη συγγένεια μεταξύ Θεού και ανθρώπου



από εκείνη, η οποία υφίσταται όταν δεχόμαστε μέσα μας το Αίμα του Ενανθρωπήσαντος Θεού. Και
όπως κάποτε η Παναγία βάσταξε στην κοιλιά Αυτής τον Θείο Υιό και η κοιλιά Της έγινε χώρα του
Αχωρήτου, έτσι και εμείς όταν μεταλαμβάνουμε των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων, δεχόμαστε
μέσα μας τον Ίδιο τον Θεό, όχι κάποιο μέρος Του, αλλά Αυτόν ολόκληρο με όλα τα θεία
χαρακτηριστικά Τού, με όλη την απέραντη αγάπη Αυτού».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων κάλεσε όλους κατά την εορτή της Γεννήσεως του Χριστού να
σκεφτούμε περισσότερα για τους πλησίον μας, για όσους χρίζουν ιδιαίτερης βοήθειας και
συμμετοχής μας: «Είθε ο Θεός να δώσει εμάς, τους ορθοδόξους χριστιανούς, να γίνουμε αντάξιοι
του Θεού, ο Οποίος από την αγάπη προς εμάς έγινε άνθρωπος!»

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57922/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

